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«Какие игры по развитию речи можно организовать дома с ребёнком»
Одним из условий полноценного развития ребенка дошкольного возраста  и его успешного в дальнейшем обучения в школе является правильное речевое развитие в дошкольном возрасте. 

Работы, проводимой в дошкольном учреждении  для полноценного речевого развития дошкольника недостаточно, обязательно усилия педагогического коллектива МДОУ должны подкрепляться домашними занятиями. 
Познакомлю вас с примерами игр и игровых упражнений, направленных на речевое развитие дошкольников, которые вы можете порекомендовать проводить родителям в домашних условиях.
 
Игра «Кто самый внимательный».
По дороге в детский сад родитель может предложить ребенку посоревноваться на внимательность. Называть  предметы, которые встречаются  на пути, при этом параллельно выделять их  отличительные признаки.

Например, родитель говорит: «Я увидел горку, она высокая» или «Я увидел машину, она большая» и т.д., а затем предлагает ребёнку продолжить.

Можно предложить и такое задание: посоревноваться с ребенком в подборе признаков к одному предмету. Выигрывает, тот, кто  больше назовет признаков предмета. Выполняя такие упражнения, дети учатся согласовывать прилагательные с существительными.
Игра "Что мы видим во дворе?"
Родитель предлагает ребенку посмотреть вместе с ним в окно. И по очереди перечислить то, что видно из окна и описывать все увиденное в деталях.

Например, родитель говорит: "Я вижу дом. Возле дома стоит дерево. Оно высокое, у него много веток, а на ветках листочки". Если ребенку трудно описать, увиденный им  предмет, родитель может помочь ему наводящими вопросами. "Что ты увидел? Он низкий или высокий? " и т.д.

Данная игра способствует развитию активной речи, наблюдательности, пополнению словарного запаса. 
Игра "Что мы видели вчера?"
Предложить вспомнить  ребенку, где вы были вчера, что делали, кого встречали, о чем разговаривали. Родителям необходимо фиксировать  внимание дошкольников конкретных на деталях. Игра способствует развитию памяти, внимания, наблюдательности, пополнению словарного запаса. 
 
Игра «Вкусные словечки»
Данная игра проводится по аналогии с игрой «Города».

Родитель предлагает ребенку называть каждое последующее «вкусное словечко», которое должно начинаться  со звука, на который заканчивается предыдущее «вкусное словечко». 
Игра «Угощение».
Родитель предлагает ребенку вспомнить вкусные слова - угощение  на определенный звук, например: на А- арбуз, ананас и т.д.; Б- банан, бутерброд и т.д. Слова произносятся взрослым и ребенком по очереди. Важно, чтобы ребенок проговаривал: «Я угощаю тебя ананасом», «Я угощаю тебя апельсином» и т.д. Параллельно с выполнением этого задания ребенок упражняется в правильном употреблении падежных форм существительных. Для закрепления умения согласовывать существительные с прилагательным родитель  может  предложить ребенку добавить к своему слову какой-либо признак, например: «Я угощаю тебя оранжевым апельсином» или числительное «Я угощаю тебя двумя бананами».
Упражнение «Я дарю тебе словечко».
Родитель предлагает ребенку по очереди дарить друг другу словечко, объясняя при этом  его значение, при этом ребенок может называть знакомое ему слово, а родитель - незнакомое для ребенка слово. Затем игру можно немного усложнить, попросить ребенка составить предложение с этими словами. В ходе таких упражнений обогащается словарный запас ребенка, развивается связная речь.
Упражнение "Загадки"
Родитель предлагает ребенку отгадать загадки. Отгадывание загадок активизирует словарь детей. Ребенок учится выделять существенные признаки предметов. Загадки расширяют кругозор детей, тренируют внимание и память, развивают наблюдательность и логическое мышление . В процессе отгадывания загадок, если дети затрудняются им  следует задавать наводящие вопросы. 
Игра «Один-два»

Родитель предлагает  ребенку стать волшебником, и превратить два слова в одно или наоборот, например, большие глаза - большеглазый, длинный хвост - длиннохвостый и т.д.

А теперь коллеги  я предлагаю вам, побыть на минуточку детьми и  поиграть в игру  «Вкусные словечки».
